
Jak na Inside LG Weekly? 
Nemáte čas se probírat horou informací, které se na nás valí z médií všeho druhu? Bojíte se, že kvůli pracovní 
vytíženosti vám něco důležitého uniklo? Nestíháte sledovat legislativní změny, dění v politice? A navíc jako vyso-
ký úředník veřejné správy se v každodenním životě setkáváte se širokou skupinou lidí od politiků a úředníků přes 
podnikatele po zástupce kultury, umění, školství, sportu. Při komunikaci s nimi musíte být ve všech oblastech 
v obraze, mít alespoň základní přehled o novinkách, aktualitách. 

Kde na to všechno vzít čas? Jak vědět o všem a moci vést zasvěcené debaty se všemi? Tento problém za vás 
nevyřešíme, ale můžeme vám významně pomoci. Jak? 

Naším týdenním přehledem toho, co se stalo, co nás čeká a o čem se mluví.
V informačním e-mailu, který od nás obdržíte každý týden, najdete upozornění na důležité semináře, konference, 

ale i na významnější kulturní akce. Kromě toho jsou vám k dispozici v přehledných kategoriích setříděné zprávy 
z parlamentu, Evropské unie a zprávy regionální. Ty poslední se týkají hlavně dotací, grantů a infrastruktury. 

Inspirací pro vaši vlastní práci mohou být informace týkající se toho, jak jednotlivé obce pečují o své památky 
nebo co dělají pro své občany v oblasti volnočasových aktivit. 

A jak s přehledem pracovat? Máte více možností. Číst od začátku do konce, nebo vyhledávat podle kategorií či 
klíčových slov. 
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Co nezmeškat? Kde nechybět? O čem alespoň vědět?

I. Diář 

2. 
úterý

10.00–14.00 hodin – Hradec Králové, Krajský úřad: seminář Lisabonská smlouva.

3. 
středa

9.00–13.30 hodin – Pardubice, Krajský úřad: seminář Lisabonská smlouva.

3. 
středa

9.00–13.00 – Jihlava, Dům dětí a mládeže: Počítačová simulace Evropa 2045. 

4. 
čtvrtek

Ostrava, hotel MaMaison Imperial:  
konference Peníze EU pro české obce v období 2007–13.

9. 
úterý

13.00–16.30 – Zlín, Krajský úřad: seminář Lisabonská smlouva.

10. 
středa

17.00–18.30 – Praha, Evropský dům:  
seminář Euro od 1. 1. 2009 na Slovensku, příprava na jeho zavedení v ČR. 

Co se ve sledovaném týdnu událo v parlamentě a ve vládě? Ovlivnily nějak chod regionů? 

II. Parlament a vláda pro samosprávu
Starostové se sejdou kvůli radaru.•	  Přerušit jednání o radarových smlouvách mezi ČR a USA na jeden rok, 

až k němu zaujme stanovisko Evropská unie, navrhl 25. 11. – v zastoupení Ligy starostů z brdských obcí – sta-
rosta Jinců Josef Hála. Na konec února plánuje Liga setkání několika desítek starostů z evropských obcí v české 
Poslanecké sněmovně. Předmětem diskusí budou právě radarové smlouvy. Ty 27. 11. schválil Senát, již dříve je 
schválila vláda. Rozhodovat bude ještě Poslanecká sněmovna.

Rath vysvětloval čistky v kraji.•	  Nový středočeský hejtman David Rath (ČSSD) 25. 11. na tiskové konferenci 
v Poslanecké sněmovně vysvětloval rychlé změny ve vedení nemocnic. Uvedl, že bez nich by nemohly být zrušeny 
poplatky pro pacienty. Odvolaní ředitelé přirovnávají Rathovo rozhodnutí k politické čistce.

Senát v novém složení.•	  Senátoři se 26. 11. poprvé sešli v novém složení. Po podzimních volbách byla obnovena 
jeho třetina. ODS ztratila v Senátu ústavní většinu, posílila ČSSD.

V Litvínově bude působit agentura pro Romy.•	  Litvínov, který se stal terčem útoků neonacistů, se stane tři-
náctou lokalitou, kde bude působit vládní Agentura pro sociální začleňování v romských lokalitách. Dne 27. 11. 
to oznámila ministryně pro lidská práva Džamila Stehlíková (SZ). „Předložím na vládu materiál, bude obsaho-
vat i zapojení dalších resortů do řešení problematiky chudoby a sociálního vyloučení v České republice,“ řekla 
Stehlíková.

Vláda přijala zdravotní novelu.•	  Vláda schválila 27. 11. návrh novely o veřejném zdravotním pojištění, s pozmě-
něným sporným reformním paragrafem o péči hrazené z pojištění a o nadstandardu. O návrhu bude, zřejmě 
až příští rok, rozhodovat Poslanecká sněmovna.
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Regionálního politika se týkají nejen události z regionů, vlády a parlamentu, ale také ty, které přicházejí z EU 
nebo se jí týkají. Vybrali jsme pro vás: 

III. Bruselský kaleidoskop
Ve dnech 26. a 27. listopadu 2008 se v Bruselu konalo •	 77. plenárního zasedání Výboru regionů EU pod vedením 

komisaře EK J. M. Barrose. Věnovalo se především vzdělávání, výzkumu a Lisabonské strategii po roce 2010. Vůbec 
poprvé od vstupu ČR do EU vystoupil náš zástupce, náměstek hejtmana Pardubického kraje Roman Línek, a navrhl 
sladit rozpočtové programovací období s evropským volebním cyklem na bázi 5+5 let, nikoli na stávající bázi 7 let.

Švýcarsko je v Schengenu! •	 Ministři vnitra se na tom shodli 27. 11. na svém jednání. Od 12. prosince se při 
pozemních cestách do  této nečlenské země Unie nebude muset ukazovat pas. Letištní kontroly potrvají 
až do 29. března2009.

EU schválila•	  ozdravný balíček ve  výši 200 miliard eur, který má pomoci ekonomice ze  stávajících potíží. 
Má podpořit zaměstnanost, zlepšit podmínky podnikání, snazší dostupnost financí aj. Malou vadou na kráse je, 
že 170 miliard půjde z rozpočtů členských zemí a jen 30 miliard dodá unie. Obdobný americký balíček je nejen 
větší (600 mld. dolarů), ale je celý dotací směřující do finančního sektoru.	

Připravuje se •	 revize směrnice o energetické náročnosti budov. Cílem Evropské komise je kromě jiného zahr-
nout do směrnice i budovy s výměrou pod 1.000 m2. Uskutečněná opatření by měla snížit do roku 2020 spotřebu 
energie až o 6 % a emise CO2 o 5 %. Současně by mělo vzniknout nejméně 250 tis. nových pracovních míst. 
Norma má být implementována do 31. 12. 2010 (s možností odkladu do 31. 1. 2012).

Polovina zemí Unie podpořila obnovu autoparku. •	 Vyřazování starých automobilů a nákup nových podpo-
řila časově omezenými pobídkami polovina členských zemí EU. Nejvíce starých automobilů bylo odstraněno 
ve Španělsku: zmizelo 3,3 milionu aut starších deseti let. Česká republika v nejbližší době nic takového nechystá. 

Akce

2. 12.
úterý

10.00–14.00 hodin – Hradec Králové, Krajský úřad (Pivovarské náměstí 1245): seminář Lisabonská smlou-
va. Co přesně obnáší tento dokument, jaké změny jsou v  něm navrženy, co nového přinese? Přednáší 
JUDr. Petr Kolář a Mgr. Jan Kunst z Parlamentního institutu.

3. 12.
středa

9.00-13.30 hodin – Pardubice, Krajský úřad (Komenského nám. 125): seminář Lisabonská smlouva. Co 
přesně obnáší tento dokument, jaké změny jsou v něm navrženy, co nového přinese? Přednáší JUDr. Petr 
Kolář a Mgr. Jan Kunst z Parlamentního institutu.

3. 12.
středa

9.00–13.00 – Jihlava, Dům dětí a mládeže (Brněnská 29): Evropa 2045. Počítačová simulace zaměřená 
na podporu výuky společenských věd na středních školách formou připomíná strategické počítačové hry. 

4. 12.
čtvrtek

Ostrava, MaMaison Imperial Hotel (Tyršova 6): konference Peníze EU pro české obce v období 2007–13. 
Pořádá Regionální poradenská agentura, potvrzení účasti do 1. 12. na e-mail konference@rpa.cz, pro-
gram konference.

9. 12.
úterý

13.00–16.30 – Zlín, Krajský úřad (tř. T. Bati 21): seminář Lisabonská smlouva. Co přesně obnáší tento doku-
ment, jaké změny jsou v něm navrženy, co nového přinese? Přednáší JUDr. Petr Kolář a Mgr. Jana Francová 
z Parlamentního institutu.	

10. 12.
středa

17.00–18.30 – Praha, Evropský dům (Jungmannova 24): seminář Euro od 1. 1. 2009 na Slovensku, příprava 
na jeho zavedení v ČR. Přednáší Alena Sojková z odboru EU a mezinárodních organizací ČSOB.

do 30. 6. 2009 – Znojmo, nádražní hala ČD: výstava Vznik Československa a cesta do Evropy slovem i obra-
zem 1918–2008. Podpořena odborem informování o evropských záležitostech Úřadu vlády České republiky 
a Městskou částí Praha 1. Grant poskytlo hlavní město Praha.
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Buďte v obraze: 

IV. Pozvánky: kulturní, společenské, osvětové

do 5. 12.
2008

Jihlava, Krajský úřad Kraje Vysočina (Žižkova 57): výstava Toleranční modlitebny v  Kraji Vysočina. 
Pořádá odbor kultury a památkové péče KV a Horácký seniorát Českobratrské církve evangelické. 

do 12. 12.
2008

Zlín, Baťův mrakodrap, 3. patro: výstava 10 let od založení Klubu výsadkových veteránů Zlín. Pořádá 
Klub výsadkových veteránů Zlín a jedním z hlavních partnerů je Zlínský kraj. Výstava seznamuje s důvody 
vzniku československých výsadkových jednotek, s jejich válečnými i poválečnými anabázemi. 

do 31. 12.
2008

Česká Lípa, Maštálkova síň Vlastivědného muzea a  galerie: výstava Fotografující soudce Rudolf 
Aschenbrenner. Na  počátku 20. století žil Aschenbrenner ve  Znojmě a  Králíkách na  pomezí Čech, 
Moravy a Slezka. Fotografie z prvních let 20. století zahrnují lokality od Děčínska po Liberecko, zejména 
pak Českolipsko.

do 11. 1.
2009

Karlovy Vary, Galerie umění: výstava Aleš Lamr – v sobě. Bilanční výstava významného českého auto-
ra (má za sebou na 100 výstav) nabízí obrazy a objekty, které charakterizuje abstraktní projev, hravost 
a především rozevlátá paleta barev.

 

Přehled regionálních událostí uplynulého týdne začneme informací o nových hejtmanech a zprávami z kategorie 
dotace, tedy přehledem, na co v jednotlivých krajích (ne)byly schválené/přidělené/naplánované dotace. 

V. Ze života regionů

Noví hejtmani
Jihočeský kraj – •	 Jiří Zimola (ČSSD), koalice ČSSD a ODS

Jihomoravský kraj – •	 Michal Hašek (ČSSD), koalice ČSSD a ODS

Karlovarský kraj – •	 Josef Novotný (ČSSD), koalice ČSSD, KSČM a Doktoři za uzdravení společnosti

Kraj Vysočina – •	 Jiří Běhounek (ČSSD), menšinová vláda ČSSD (s podporou KSČM)

Královéhradecký kraj – •	 Lubomír Franc (ČSSD), koalice ČSSD, KDU-ČSL a SNK-ED

Liberecký kraj – •	 Stanislav Eichler (ČSSD), menšinová vláda ČSSD (s podporou KSČM)

Moravskoslezský kraj – •	 Jaroslav Palas (ČSSD), koalice ČSSD a KSČM

Olomoucký kraj – •	 Martin Tesařík (ČSSD), koalice ČSSD, ODS a KDU-ČSL

Pardubický kraj – •	 Radko Martínek (ČSSD), koalice ČSSD a Koalice pro Pardubický kraj

Plzeňský kraj – •	 Milada Emmerová (ČSSD), menšinová vláda ČSSD (s podporou KSČM)

Středočeský kraj – •	 David Rath (ČSSD), menšinová vláda ČSSD (s podporou KSČM)

Ústecký kraj – •	 Jana Vaňhová (ČSSD), koalice ČSSD, ODS a jeden nezařazený (dříve hnutí Severočeši)

Zlínský kraj – •	 Stanislav Mišák (ČSSD), koalice ODS a KDU-ČSL

I. Diář 
II. Parlament pro 

samosprávu
III. Bruselský kaleidoskop

IV. Pozvánky: kulturní, 
společenské, osvětové

V. Ze života regionů VI. Víte, že…



Připraveno ve spolupráci s � 5/9

W  E  E  K   L  Y
informace, trendy, analýzy pro obce a regiony

2. 12. 2008 | číslo 1 | ročník 1 | www.insidelg.cz

Obsah

Dotace a granty
•	 O dotaci na ekologické vytápění mohou požádat všichni, kteří nahradí kotel či kamna na  fosilní paliva 
za alternativní způsoby topení. Žadatel může získat příspěvek ve výši 50 % nákladů, maximálně do výše 50 tisíc 
korun u kotlů a u solárních panelů maximálně 60 tisíc korun.

•	 Původní budova obecního úřadu v Třeštici byla zbourána kvůli špatnému technickému stavu. Novou budo-
vu bude využívat nejen obecní úřad, vznikne zde klubovna, hasičská zbrojnice a společenská místnost. Stavba 
bude stát 8 milionů korun, 90 % nákladů uhradí fondy EU.

•	 Orlová chce opravit čtvrť Poruba obývanou především romskou komunitou. Z fondů EU by měla vzniknout 
komunitní centra, hřiště, klubovny, pomáhat by měli i terénní pracovníci. Ostatním obyvatelům se záměr radnice 
nelíbí kvůli možné devastaci renovovaných domů a prostranství romskými obyvateli. Domy patří soukromé spo-
lečnosti, která by tak získala téměř polovinu nákladů na opravy domů.

•	 Škola v Dobraticích zmodernizovala počítačové vybavení a vybavila odborné učebny. Většinu peněz získala 
z fondů Evropské unie a část přidala i obec.

•	 Lesní cestu k Rešovským vodopádům chce opravit Uničov a Spojené lesy. Žádají o dotaci z programu rozvoje 
venkova. Náklady na opravu jsou odhadnuty na 4,2 miliony korun.

•	 Krkonošský národní park dostal dotaci z Evropské unie na rekonstrukci několika budov. Dotace je součástí 
přeshraniční spolupráce s Polskem.

•	 Albrechtice budou v příštím roce usilovat o získání dotací na určité projekty. Obec chce dobudovat kanali-
zaci, regenerovat zeleň na hřbitově a postavit nový sběrný dvůr.

•	 Místní akční skupina Hlubocko-Lišovsko rozdělila mezi žadatele téměř 5 milionů korun. MAS Hlubocko-
Lišovsko rozdělila na svém území peníze z programu rozvoje venkova ČR. Celkem uspělo 7 projektů z 8. Mezi 
úspěšnými žadateli byl mj. baseballový klub v Hluboké nad Vltavou, který chce vybudovat půjčovnu sportovního 
vybavení a koupit velkoplošnou vzduchovou trampolínu (13×15 metrů).

•	 Rekonstrukce na třeboňském sídlišti pomohou zaplatit státní dotace. Třeboň získala dotace z Ministerstva 
pro místní rozvoj ve výši 2 miliony korun na rekonstrukce na sídlišti Hliník. Celkové náklady se pohybují kolem 
5,5 milionu korun a budou použity především na opravy osvětlení a chodníků.

•	 Písecké centrum Arkáda získalo dotaci ve výši 6 milionů korun. Sociálně psychologické centrum Arkáda 
dokončilo v roce 2007 opravu budovy kontaktního centra pro klienty ohrožené závislostí na drogách, alkoholu 
nebo automatech. Během příštího roku se pustí do druhé etapy, ve které využije šestimilionovou dotaci z ROP 
na vytvoření terapeutické místnosti, vybudování bezbariérového přístupu a dalších.

•	 Liberec získal dotace z EU na opravu silnice na Ještěd. S opravou silnice Liberci finančně pomůže padesá-
timilionová dotace z fondů EU a další miliony od státu. Z celkové částky 57,8 miliony tak město uhradí pouze 
4,3 milionu. Přijetí dotace ještě musí schválit zastupitelé. Silnice by měly být opravena do konce roku 2010.

•	 Písek plánuje revitalizaci problémového sídliště Portyč. Návrh projektu od architekta Vladimíra Děrdy vznikl 
za aktivní spolupráce obyvatel Portyče. Revitalizace sídliště bude finančně náročná, ale je součástí Integrovaného 
plánu rozvoje města a Písek bude na  její revitalizaci žádat dotace z operačního programu EU. Má šanci získat 
až 150 milionů.

•	 Město v Českém Těšíně se rozhodlo regenerovat neproblematičtější část města – sídliště Svibice. Město chce 
požádat o dotaci Evropského fondu. Příspěvek by mohl pokrýt až 40 % nákladů.

•	 Klatovy na granty rozdělí 300 tisíc korun. Občané a spolky mohou žádosti o granty podávat do konce února 
2009. Město vyvěsilo témata grantů, ale žadatelé mohou předkládat i projekty, které do vyhlášených témat nespa-
dají, domnívají-li se, že by mohly přispět k veřejnému prospěchu. O přidělení grantů rozhodne komise do konce 
března 2009.
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A co se ve sledovaném týdnu událo pro zlepšování kvality života občanů v obcích? Jak obce vylepšovaly svoji infra-
strukturu? Díky tomu, že většina zpráv z této kategorie zahrnuje i způsob financování, je tato rubrika zároveň 
i pokračováním sekce dotace. 

Infrastruktura
•	 Brno uvolní na příští rok 40 milionů korun na stavbu mateřských škol. Radnice si nechá zpracovat prognózu 
mapující vývoj množství dětí v Bystrci.

•	 Městská realitní agentura Havířov představila v  rámci projektu ESAM EU svou správu bytového fon-
du. Havířovská agentura dokáže prostřednictvím počítačové simulace modelovat náklady a  úspory dosažené 
na základě různých opatření. Havířovský bytový fond hodlá v příštích 2 letech investovat 220 milionů korun.

•	 Komunikace třetí třídy na Zlínsku z Halenkovic do Napajedel byla ve špatném technickém stavu. Její oprava 
dosáhla téměř 20 milionů korun. Na nákladech se podílelo Ředitelství silnic Zlínského kraje, přispělo i Ředitelství 
silnic a dálnic.

•	 Sedmnáct větrných elektráren má vyrůst ve Zlínském kraji. Pro obce, v jejichž blízkosti budou větrné stožáry 
stát, by znamenaly také finanční přínos.

•	 Dálnice s prozatímním názvem D 47 je delší o dalších 15 kilometrů. Celkově by měla být dálnice z Ostravy 
do Prahy dokončena v polovině příštího roku. Náklady na výstavbu úseku dosáhly 7 miliard korun.

•	 Soukromá společnost stavící bytové domy v Prostějově přistoupila na požadavek rady města a dopravní 
komise, aby stavbu bytů doplnila o stavbu kruhového objezdu. Obyvatelé přilehlých domů se obávaly zvýšeného 
počtu aut. Město se na stavbě nebude nijak finančně podílet.

•	 Opuštěná železniční trať u Nezamyslic bude přeměněna na cyklostezku. Na přestavbě bude spolupracovat 
všech 8 obcí, přes které stezka povede.

•	 Na pomezí Pardubického a Jihomoravského kraje se zlepší dopravní situace. Nová silnice zkrátí cestu mezi 
Novým Dvorem, Jaroměřicemi, Úsobrnem a Velkými Opatovicemi o několik kilometrů.

•	 Náměstí v Batelově čeká několik změn v rámci revitalizace. Přestěhovat by se mělo autobusové nádraží mimo 
centrum městyse. Přemístění nádraží a vybudování zastávek bude stát jeden a půl milionu korun.

•	 Město Telč chce vybudovat multifunkční halu za  140 milionů korun. Zatím je připravena dokumentace. 
Město uvolní na stavbu 40 milionů korun, 100 milionů chce získat formou dotace.

•	 Obec Čechy pod Kosířem chce v  příštím roce postavit multifunkční budovu pro kulturu a  sport. Nová 
budova vyroste na místě staré sokolovny. Obec podala žádost o dotaci v Regionálním operačním programu.

•	 V městské části Havířova vznikne nový útulek pro psy a další zvířata. Výstavba bude stát 45 milionů korun.

•	 Obec Mouřínov se rozhodla vybudovat kanalizaci. V současné době se zpracovává projektová dokumentace. 
O peníze na výstavbu může požádat obec z Evropských fondů.

•	 Meclov dokončil první etapu výstavby kanalizace, chystá se na druhou. Obec dokončila první etapu výstavby 
čističky odpadních vod a kanalizace, na kterou by měly být napojeny všechny nemovitosti v obci. Druhá etapa by 
měla být dokončena v roce 2010. Bude dotována EU částkou 27 milionů korun, ministerstvem životního prostředí 
9 miliony, z vlastních zdrojů obec uhradí necelé 4 miliony korun.

•	 Plzeňský kraj našetřil na plánovanou klatovskou nemocnici 820 milionů korun. Odcházející ekonomický 
náměstek oznámil na ustavujícím zasedání kraje, že kraj má na stavbu klatovské nemocnice našetřeno 820 mili-
onů korun. Peníze by měly téměř kompletně zajistit financování stavby. Nová rada má však mnoho kritických 
připomínek týkajících se ceny i našetřených peněz.

•	 Základní škola v Lysé nad Labem začala využívat solární panely. Základní škola J. A. Komenského v Lysé nad 
Labem začala naplno využívat 16 solárních panelů na ohřev vody pro školní kuchyni. Projekt stál celkem 1,9 mili-
onu korun a na jeho financování se podílel Evropský fond regionálního rozvoje a Státní fond životního prostředí 
částkou cca 1,4 milionu korun. Byla tak dokončena první etapa rekonstrukce školy, která má za cíl zefektivnit 
nakládání s energiemi a využívat v areálu školy obnovitelné zdroje.
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•	 Na sídlišti Mír ve Strakonicích začala první etapa regenerace. V rámci první etapy regenerace sídliště Mír 
ve Strakonicích, na kterou přispělo Ministerstvo pro místní rozvoj 4 miliony korun (z celkových 15,8 milionů), 
vzniknou rozšířené chodníky pro chodce a  cyklisty a  bude vybudováno dalších 85 parkovacích míst. Sídliště 
dostane i nové osvětlení a parčík. Práce by měly probíhat zhruba do poloviny příštího roku.

•	 V  Podbořanech začala první etapa revitalizace bývalého vojenského areálu. Do  konce letošního roku by 
měla být položena část inženýrských sítí v bývalých podbořanských kasárnách. V příštím roce by se pak mělo 
začít s demolicí některých budov, aby je město mohlo začít nabízet jako stavební parcely. Kromě obytné zóny zde 
vznikne i zóna odpočinková. Náklady na první etapu revitalizace jsou vyčísleny na 8 milionů korun.

•	 Do zlepšení podmínek ve školách investoval v letošním roce Písek více než 70 milionů korun. V letošním 
roce uvolnilo město Písek na investice do škol ze svého rozpočtu 42 milionů korun, další peníze získalo ze státní-
ho rozpočtu a z EU a celkové investice se tak vyšplhaly na 74 milionů. Za peníze byla mj. zrekonstruována školní 
jídelna, vyměněna okna a zateplení, vybudována hřiště, postupně je obměňován i nábytek.

•	 V obci Nový Kostel mají první hotel. Po dlouhé rekonstrukci byl otevřen první a prozatím jediný hotel v kata-
stru obce Nový Kostel. Podle jednatele společnosti, který objekt vlastní, je v plánu vybudování muzea, jelikož 
u hotelu se nachází i špejchar ze 17. století, který je k vidění pouze na dvou místech v republice. Starosta obce 
doufá, že hotel přinese občanům nová pracovní místa a v obci se rozvine agroturistika.

•	 Stavba multifunkčního sportovního centra v Karlových Varech bude dražší. Karlovy Vary budou do stavby 
sportovního centra investovat více. V letošním roce se rozpočet zvýšil o 78 milionů a v příštím roce do ní město 
investuje dalších 87,5 milionu. Podle radnice je takové navýšení běžné, peníze přijdou na výstavbu parkoviště 
u haly, lávky přes Západní ulici a veřejné osvětlení. Opozice navyšování kritizuje.

•	 Střelské Hoštice zrekonstruují budovu místní školy a přestěhují do ní i mateřskou školu. Budova základní 
školy ve Střelských Hošticích prochází rekonstrukcí, která bude stát 13 milionů korun. V září příštího roku by 
se do její přístavby měla přestěhovat i mateřská škola. Na rekonstrukce a vybavení získala obec dotaci devět mili-
onů z norských fondů.

•	 Cesta u Schwarzenberské hrobky bude nově osvětlená. Firma Elektroinvest Strakonice připravila pro zastupite-
le obce Domanín projektovou dokumentaci osvětlení cesty ke hřbitovu u kostela sv. Jiljí a cesty u Schwarzenberské 
hrobky. Je třeba ještě vybrat firmu, která práce provede.

•	 Město Prostějov plánuje zrekonstruovat chodníky tak, aby usnadňovaly pohyb vozíčkářům. Ti však plány 
kritizují, protože město nereaguje na jejich připomínky ke stávajícím problematickým místům ve městě.

•	 Rekonstrukce mostu v  Jaroměřicích nad Rokytnou získala třetí ocenění. Most byl vybrán mezi příklady 
ověřených řešení, byl také oceněn za citlivě pojaté stavební prvky a získal Cenu veřejnosti v Dopravní stavbě roku 
2007. Rekonstrukce stála 25,7 milionu korun, 75 % nákladů hradila EU.

Od infrastruktury k volnému času. Jak zlepšují jednotlivé obce možnosti trávení volného času pro své občany? 
Inspirujte se: 

Volný čas
•	 Česká Třebová v rámci programu Partnerství ministerstva vnitra se zaměřuje na prevenci kriminality, pře-
devším v rizikových částech města. Hlavním cílem je vyplnit volný čas dětí i dospělých zájmovými činnostmi.

•	 Multifunkční centrum Fabrika ve Svitavách není zcela hotové. Problémy mají některé sály především s akus-
tikou, vzájemně se ruší přednáškové sály a mateřské centrum. Město plánuje dále do objektu investovat a lépe 
koordinovat činnosti jednotlivých organizací i akcí.

•	 Kluziště v Ostravě nebude v letošním roce zprovozněno. Znovuotevření ledové plochy se začalo v obou zastu-
pitelstvech projednávat se zpožděním. Náklady na akci byly vyčísleny na 5 milionů korun.

•	 Investor bruslařského areálu ve  Velkém Oseku bude český, peníze nejspíše americké. Ve  Velkém Oseku 
se chystají co nejdříve podepsat smlouvu s investorem Národního bruslařského areálu. Kdo jím je, chce starosta 
Oseka prozradit až po podepsání smlouvy, jisté je, že je český. Arabského investora nechávají v záloze.
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•	 V  Rožďalovicích vzniklo nové víceúčelové hřiště s  umělým povrchem. Nové hřiště u  základní školy 
v Rožďalovicích vyšlo na 12 milionů korun. Většinu zaplatila státní dotace, částečně se na financování podílela 
i obec. V plánu je ještě druhá etapa výstavby, během které by měl okolo vzniknout ovál a zázemí se šatnami a soci-
álním zařízením.

•	 Výstavba cyklostezky Lesní Domky – Osečná se chýlí ke konci. Město Osečná na Liberecku brzy dokončí 
stavbu cyklostezky, která by měla být v další fázi prodloužena a napojena na cyklostezku na Ještěd. 5 milionů 
korun získalo město z ROP a dalších 600 tisíc poskytlo samo. Na nové cyklostezce bude omezeně povolen provoz 
motorových vozidel, konkrétně pro zemědělce a místní obyvatele.

•	 Jindřichův Hradec chce zlepšit stav dětských hřišť na sídlišti Vajgar. Městská rada Jindřichova Hradce vypsa-
la výběrové řízení na zpracovatele projektové dokumentace dětských hřišť. Téměř všechna hřiště jsou stará, zane-
dbaná a nesplňují bezpečnostní podmínky. Projektová dokumentace by měla řešit nejen opravy hřišť, ale také 
jejich rozmístění.

Další tematický blok je věnovaný zprávám o zvelebování, záchraně, rekonstrukci památek.

Rekonstrukce památek
•	 Město Znojmo opravilo několik soch a investovalo 1,5 milionu korun do oprav městského opevnění. V příš-
tím roce budou opravy památek pokračovat.

•	 Loucký klášter ve Znojmě nabídl státní úřad k prodeji. O kupci rozhodne především částka, kterou nabídne. 
Na rekonstrukci objektu bude třeba stovek milionů korun.

•	 Čtyři roky opravovali restaurátoři barokní fresky v  Dyji. Opravy přišly na  více než jeden milion korun. 
Připravuje se i obnova varhan, která bude stát 18 milionů korun.

•	 Funkcionalistická vila Tugendhat v Brně nadále čeká na rekonstrukci. Radnice anulovala soutěž na projekto-
vou dokumentaci k rekonstrukci vily. Antimonopolní úřad ji prohlásil za zmanipulovanou.

•	 Prostějovská radnice bude investovat do  opravy památek půl milionu korun. Opraveny budou památky 
v majetku města, u soukromých památek se na jejich opravách budou podílet i majitelé.

•	 Město Žďár nad Sázavou opraví střechu kostela. Ta byla poničena při červnové vichřici. S opravou se bude 
pokračovat na jaře.

•	 Znojemské děkanství získalo 22 milionů na opravy kostelů. Část peněz pochází z dotací, 6 milionů korun 
přišlo z Ministerstva kultury.

•	 Zámek v Sobotíně chce majitel, soukromá společnost, prodat v dražbě. Společně se zámkem jdou do dražby 
i přilehlé pozemky, restaurace a ubytovna. Odhadní cena je 26 milionů korun.

•	 Obec Rybníček opravila kříže. Oba kříže byly v havarijním stavu a jejich oprava stála 125 tisíc korun, 30 tisíc 
uhradila dotace z krajského rozpočtu.

•	 Město Chrudim má nové značení turistických cílů. V létě bude provádět turisty městem Kašpárek.

•	 Úpravy zámeckého parku v Popelíně budou probíhat i během příštího roku. Obec Popelín se díky dotaci 
ze Státního fondu životního prostředí pustila v létě letošního roku do opravy zámeckého parku. Dotace pokryje 
devadesát procent nákladů (2 miliony korun).

•	 Pražská radnice získala originální plány Průmyslového paláce. Do rukou pražského primátora Pavla Béma 
se dostaly originální plány Průmyslového paláce z roku 1890. Předala mu je soukromá osoba, která si nepřála 
být zveřejněna. O obnovu paláce se musí do konce roku 2010 postarat společnost Incheba, která má Výstaviště 
v dlouhodobém pronájmu. Na dostavbu použije peníze z pojistky.
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http://www.denik.cz
http://nymbursky.denik.cz/ostatni_region/hriste_rozdalovice20081123.html
http://liberecky.denik.cz/zpravy_region/osecna-dokoncuje-vystavbu-nove-dvoukilometrove-cyk.html
http://jindrichohradecky.denik.cz/zpravy_region/detska-hriste-na-sidlisti-budou-pod-drob20081124.html
http://znojemsky.denik.cz/zpravy_region/staremu-mestu-se-vraci-krasa20081121.html
http://znojemsky.denik.cz/zpravy_region/loucky-klaster-bude-na-prodej20081123.html
http://znojemsky.denik.cz/zpravy_region/restauratori-pro-letosek-skoncili-v-dyji20081125.html
http://brnensky.denik.cz/zpravy_region/vila-tugendhat-po-peti-letech-dohadu-20081125.html
http://prostejovsky.denik.cz/zpravy_region/radnice-podpori-pamatky-20081126.html
http://zdarsky.denik.cz/zpravy_region/strecha-kostela-ma-byt-opravena-do-konce-listopadu.html
http://znojemsky.denik.cz/zpravy_region/opravy-kostelu-rekordnich--milionu20081126.html
http://sumpersky.denik.cz/zpravy_region/sobotinsky-zamek-jde-do-drazby-20081128.html
http://vyskovsky.denik.cz/zpravy_region/obec-rybnicek-uz-zdobi-opravene-krize20081125.html
http://chrudimsky.denik.cz/zpravy_region/chrudim-priblizi-turistum-pruvodce-v-satech-kaspar.html
http://jindrichohradecky.denik.cz/zpravy_region/obnova-zameckeho-parku20081121.html
http://prazsky.denik.cz/zpravy_region/bem-dostal-darek-plany-prumysloveho-palace20081125.html
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VI. Víte, že...

1. 12.
pondělí

je Světový den AIDS

2. 12.
úterý

je Mezinárodní den za odstranění otroctví

3. 12.
středa

je Mezinárodní den lidí s postižením

5. 12.
pátek

je Mezinárodní den dobrovolníků

7. 12.
neděle

je Mezinárodní den civilního letectví

Advent (příchod) je očekáváním dvojího příchodu Krista: jeho narození a vzkříšení. Současně je začátkem 
církevního roku a přípravou na Vánoce. První adventní neděle začíná mezi 27. 11. a 3. 12., liturgickou barvou 
je fialová, s výjimkou třetí adventní neděle, kdy ji střídá růžová
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